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ТЕСТОВЫЙ ТУР 

 

9 КЛАСС 

 

1. Бискайский залив омывает берега полуострова: 

А) Пиренейского В) Балканского 

Б) Апеннинского Г) Скандинавского 

2. Какое из этих названий не является названием высшей точки планеты: 

А) Демавенд В) Сагарматха 

Б) Эверест Г) Джомолунгма 

3. Объектом изучения какой из этих географических наук является рель-

еф: 

А) геоморфология В) биогеография 

Б) гидрология Г) геоэкология 

4. Не относятся к ледниковым формам рельефа: 

А) камы В) моренная гряда 

Б) троговая долина Г) глетчер 

5. Коэффициентом увлажнения называют соотношение на данной терри-

тории: 

А) количества осадков и среднегодовой температуры 

Б) количества осадков и испаряемости 

В) испаряемости и среднегодовой температуры 

Г) испаряемости и суммарного речного стока 

6. Типичные черноземы наиболее распространены в: 

А) Московской области В) Астраханской области 

Б) Республике Калмыкия Г) Тамбовской области 

7. Гейзеры можно встретить на территории: 

А) национального парка имени 

     Крюгера 

В) Йеллоустонского национального  

     парка 

Б) впадины Конго Г) плато Декан 

8. Выберите правильное утверждение о циркуляции воздушных масс по 

сезонам в субтропическом климатическом поясе: 

А) зимой и летом господствуют тропические воздушные массы 

Б) зимой – умеренные воздушные массы, летом – тропические 

В) зимой – тропические воздушные массы, летом – умеренные 

Г) зимой – тропические воздушные массы, летом – экваториальные 

9. В какую геологическую эру произошли такие события как появление 

млекопитающих и птиц, появление первых цветковых растений, гос-

подство голосеменных растений и пресмыкающихся: 

А) архейская В) палеозойская 

Б) протерозойская Г) мезозойская 

10. Явление, когда в каждый момент суток одинаковое время бывает лишь 

в точках, расположенных на одном меридиане, называется: 

А) поясным временем В) местным временем 

Б) декретным временем Г) летним временем 
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11. Определите по плану местности азимут, по которому надо идти от шко-

лы до родника, расположенного на высоте 140,5 м: 

 
 
 

 

12. Определите, какая из обозначенных горных систем будет выше? 

 
 

А) А В) В 

Б) С Г) все горные системы приблизительно одинаковой высоты 

13. О каком явлении циркуляции атмосферы идет речь: «Имеет высокое 

давление в центре вихря, воздух движется от центра к окраинам, от-

клоняясь по часовой стрелке, погода малооблачная и засушливая ле-

том, ясная и морозная зимой, наибольшую активность проявляют на 

юге Русской равнины и в Восточной Сибири»: 

А) антициклон В) холодный фронт 

Б) циклон Г) теплый фронт 

 

 

А) 130º В) 45º 

Б) 30º Г) 210º 
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14. Сколько субъектов Российской Федерации насчитывается в настоящее 

время: 

А) 88 В) 79 

Б) 89 Г) 85 

15. Самый большой по площади территории субъект Российской Федера-

ции – это: 

А) Красноярский край В) Республика Саха (Якутия) 

Б) город Москва Г) Новосибирская область 

16. Выберите регион, в котором представлено наибольшее количество рес-

публик: 

А) Европейский Север В) Поволжье 

Б) Волго-Вятский район Г) Северный Кавказ 

17. Найдите исключение из предложенных вариантов, в которых перечис-

лены только города-«миллионеры» России: 

А) Москва, Санкт-Петербург, Новосибирск, Нижний Новгород 

Б) Екатеринбург, Самара, Омск, Воронеж 

В) Волгоград, Уфа, Казань, Ростов-на-Дону 

Г) Москва, Великий Новгород, Екатеринбург, Красноярск 

18.  Средняя плотность населения России 

составляет: 

А) 145 чел/км2 В) 17 чел./км2 

Б) 8,5 чел./км2 Г) 2,5 чел./км2 

19. Назовите республику РФ, столица которой считается географическим 

центром Азии: 

А) Республика Алтай В) Республика Тыва 

Б) Республика Бурятия Г) Республика Хакасия 

20. В 1913 г. в Северном Ледовитом океане русской полярной экспедицией 

был открыт новый архипелаг, которому дали название «острова Нико-

лая II». В 1926 г. советское правительство переименовало этот архипе-

лаг. О каком архипелаге идет речь? 

А) Новосибирские о-ва В) архипелаг Франца Иосифа 

Б) о-ва Северная Земля Г) Курильские о-ва 

21. Крупный тектонически стабильный участок земной коры на матери-

ках, лишенный осадочного слоя, - это: 

А) плита В) геосинклиналь 

Б) щит Г) горст 

22. После отработки месторождений необходим(а):  

А) рекультивация В) дезактивация 

Б) севооборот Г) мелиорация 

23. Какой субъект РФ добывает основную часть сырья для производства 

фосфатных удобрений? 

А) Московская область В) Мурманская область 

Б) Ленинградская область Г) Брянская область 
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24. Какая река в Калужской области протекает по наибольшему количе-

ству районов (муниципальных образований): 

А) Ока В) Нара 

Б) Угра Г) Жиздра 

25. В Калужской области есть административные центры районов, назва-

ния которых не совпадают с названиями районов. Выберите строку, в 

которой указаны такие райцентры: 

А) Кондрово и Киров В) Бетлица и Кондрово 

Б) Киров и Бетлица Г) Обнинск и Кремёнки 

26. Какой уникальный природный комплекс на Оке находится между Ка-

лугой и Тарусой:  

А) Кольцовские пещеры В) Андреевский карьер 

Б) Калужско-Алексинский каньон Г) Залидовские луга 

27. Выберите из списка субъекты Российской Федерации, берега которых 

омывают три моря:  

А) Мурманская область 

Б) Чукотский автономный округ 

В) Ненецкий автономный округ 

Г) Краснодарский край 

Д) Приморский край 

Е) Архангельская область 

Ж) Республика Крым 

З) Ямало-Ненецкий автономный округ 

28. Укажите самый большой полуостров в России, в центральной части ко-

торого находятся горы. Также в центре полуострова расположены озеро 

и река одноимённого с ним названия. На равнинах распространена арк-

тическая пустыня, тундра и лесотундра: 

А) Кольский В) Таймыр 

Б) Ямал Г) Чукотский 

29. Причиной формирования крупных природных регионов служит …:  

А) климатические условия В) внутренние воды 

Б) геологическое строение Г) органический мир 

30. В Липецке находится крупный центр чёрной металлургии, так как …:  

А) здесь имеются крупные запасы 

железной руды 

В) здесь имеются крупные запасы 

гидроэнергетических ресурсов 

Б) здесь имеются крупные запасы 

угля 

Г) здесь развиты все виды транс-

порта  
 

 


